



Starostka Města Kašperské Hory
Ing. Alena Balounová



MIZPP00NK87V

242/640/11

Kašperské Hory 11. února 2011
Č.j.: 302/2011

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Roční zpráva
Číslo jednací: 302-2011
Počet listů: 2

Číslo jednací: 136 28 / ENV / M

Vážený pane ministře,

v posledních několika týdnech se ze sdělovacích prostředků a dále i zprostředkovaně od pracovníků Krajského úřadu Plzeňského kraje, případně od představitelů Svazu obcí NPŠ, dozvídáme kusé informace o probíhajících jednáních, jejichž výsledkem by měl být návrh zákona o Národním parku Šumava.

Město Kašperské Hory, jehož správní území o rozloze 4 415 hektarů je situováno na okraji Chráněné krajinné oblasti Šumava, je vlastníkem rozsáhlých lesních i zemědělských pozemků. Jedná se konkrétně o 6 084 hektarů lesa a 520 ha luk a pastvin. Lesní pozemky o výměře 4 728 ha, historicky patřící do majetku města, byly v roce 1991 zahrnuty do území, na němž byl vyhlášen Národní park Šumava. Teprve v polovině roku 2000 se městu podařilo získat tyto lesní pozemky zpět do svého vlastnictví a správy, kterou v lesích vykonává organizace se 100 % majetkovou účastí města - Kašperskohorské městské lesy s.r.o.. Od počátku, kdy lesy byly vydány zpět do majetku a správy města, až do současné doby žádné z vedení národního parku změnu vlastnických poměrů plně nerespektovalo. Po celé desetiletí jsme marně poukazovali na to, že státní správa vykonávaná Správou národního parku Šumava rozhoduje o dění a činnosti v lesích města, jakoby se jednalo o majetek státní. Správa národního parku a chráněné krajinné oblasti Šumava Město Kašperské Hory nepovažovala za rovnoprávného partnera, ať už se jednalo o hospodaření s lesním a zemědělským majetkem, nebo o řešení rozvojových záměrů města promítaných do územního plánu. Vždy jsme při projednávání jakékoli problematiky byli tou stranou, která byla nucena ustoupit a podřídit se. Zvláštní a zvýšená pozornost byla činnosti našeho lesního personálu věnována jak pracovníky správy parku tak i nevládními organizacemi. Mnohdy tento zvýšený zájem vyústil ve vleklá správní řízení pro domnělé porušení pravidel ochrany přírody, i když totéž a ve větším měřítku se dělo bez jakékoli pozornosti v parkových státních lesích.

Nerovné postavení města jako vlastníka lesů zahrnutých do území národního parku se naplno projevilo po větrné kalamitě z ledna 2007, kdy naše lesy byly vichřicí postiženy více než zbývající území národního parku a přitom na zmírnění škod z různých zdrojů obdržela finanční prostředky jen správa národního parku a byly určeny jen pro lesy státní. Nápravy této nespravedlnosti jsme se nedomohli ani u tehdejšího ministra životního prostředí ani u předsedy vlády. Následky vichřice v rozsahu 5-ti letého objemu těžeb jsme zlikvidovali bez jakékoli finanční pomoci zvenčí při zvýšených nákladech, ke kterým přispěla parková dumpingová politika cen prací v lesní výrobě. Nerovné postavení města jako vlastníka lesů, na nichž byl vyhlášen národní park, vedlo k tomu, že zastupitelstvo města jako vrcholný orgán samosprávy v srpnu 2008 odsouhlasilo činit kroky vedoucí k vynětí veškerého majetku města z Národního parku Šumava. Obdobné usnesení přijalo i zastupitelstvo Města Volary, jež je dalším významným vlastníkem obecních lesů zahrnutých do území národního parku.

Důsledky větrné kalamity a následného nezvládnutí kůrovcové kalamity v parkových státních lesích a neodůvodnitelného rozšiřování tzv. bezzásahového území se projevují v našich lesích opakovaným zvýšeným výskytem kůrovce, který vede k překročení plánovaného objemu ročních těžeb. Příkladem je rok 2010, kdy bylo v městských lesích zpracováno 52 527 m³ kůrovcového dříví, což je 131 % ročního etátu. Přitom úmyslné těžby v městských lesích umístěných v národním parku téměř vůbec neprovádíme.

Rozhodnutí a činnost správy NPŠ za celou dobu existence národního parku vedou k postupnému snižování hodnoty a výnosů z městského lesního majetku a nic na tom nemění ani teprve za poslední tři roky vyplacené újmy za omezené hospodaření v lesích.

S výše uvedeným zdůvodněním Vás, vážený pane ministře, zdvořile žádáme, aby na dalších jednáních při přípravě zákona o Národním parku Šumava byla respektována vůle občanů Města Kašperské Hory vyjádřená v usnesení zastupitelstva města o vynětí městských majetků z národního parku, aby se ve vztahu k tomuto historickému obecnímu majetku po letech konečně naplnila ustanovení článku 11 Listiny základních práv a svobod.

S přátelským pozdravem



Vážený pan
Mgr. Tomáš Chalupa
Ministr životního prostředí

Vršovická 65
100 10 Praha